



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

Архангельская область – один из старейших регионов России. Русские переселенцы начали осваивать побережья северных морей почти тысячу лет назад.

Край мореходов и промысловиков издревле служил военным форпостом и центром внешней торговли России. Возникшее в XVI в. поселение Новые Холмогоры (ныне – Архангельск) на протяжении полутора столетий оставалось крупнейшим морским портом России. Именно в Архангельске, в конце XVII в. была основана первая государственная судостроительная верфь, построены первые российские морские корабли. Здесь же впервые был поднят российский государственный флаг – триколор. Отсюда началось освоение Северного морского пути.

Архангелогородцы не раз защищали Беломорье от захватчиков. В самом начале Северной войны они разгромили авангард шведской эскадры у Новодвинской крепости. Во время Крымской (Восточной) войны отразили нападение англо-французского флота и в течение двух лет держали оборону у Соловков и Архангельска. В годы Первой мировой войны регион стал важным транспортным узлом, увеличив грузопоток в 27 раз. Участвовали архангелогородцы и в Советско-финской войне 1939–1940 гг.

Во время Великой Отечественной войны в Архангельске базировалась Беломорская военная флотилия. Она обеспечила проводку 2,5 тысяч транспортов в Баренцевом море и Арктике, то есть порядка 40% всех грузов по ленд-лизу.

Архангельск



Город воинской славы



◀ Соловецкие о-ва в Белом море.

Спасо-Преображенский Соловецкий монастырь.

Событием, покрывшим Соловецкий монастырь неувядающей военной славой, была неожиданная, весьма интенсивная и продолжительная, но совершенно безрезультатная бомбардировка монастыря англичанами во время Крымской войны. Военные корабли ушли, лишь слегка повредив отдельные здания.